

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 25,6-10a; Psalam: Ps 23,1-6; Drugo čitanje: Fil 4,12-14.19-20; Evanđelje: Mt 22,1-14

Draga braćo i sestre!

“Kraljevstvo je nebesko slično kralju koji priredi svadbu svome sinu te posla svoje sluge da pozovu uzvanike na svadbu. Ali oni ne htjedoše doći.” Priređena je kraljevska svadba, ali gozba ostaje bez gostiju: pozvani ne dođu. Bez odziva osta i ponovljeni poziv. Pročitani smo: “Oni nisu marili za to, već odoše: tko na svoje imanje, tko u svoju trgovinu. Preostali uhvatiše njegove sluge, izgrdiše ih i ubiše.” Kralj na to pozva nepozvane. Gospodin je imao u vidu suvremenike, ali ova priča Isusova vječna je istina. Naš Gospodin, njegova riječ evanđelje, milost i ljubav njegova Božja je gozba, banket priređen čovječanstvu, našim dušama, i svatko je pozvan; međutim, danas kao i prije 2000 godina svatko se ne odazove. Mnogi pljuju na Božju pozivnicu, na njegov poziv samo odmahnu rukom; drugi grde i progone njegove sluge: ne žele biti uzvanici, radije krvnici. Zašto? Mnogi otpadnici, što nisu ozbiljno ni povirili u ozbiljnu znanost, ne će Boga odriču ga se tobože u ime neke znanosti- nauke, pameti. Međutim, nitko nije otpao od Krista i postao bezbožac zato što mu je glava puna mudrosti, nego zato što su mu srce i mozak puni oholosti, ludosti i grijeha. Svi što se hvale svojim bezboštvom dokazuju samo da je malo znanja u njihovoj glavi, a mnogo zloće u njihovom srcu. Jedan pisac davno je savjetovao ljudima: “Živi tako kao da ima Boga, pa ne ćeš nikada ni pomisliti da ga nema!” (Rousseau). To je velika istina i danas i jučer i sutra. Otpali kršćani ne će Krista, jer ne će ni da pokušaju živjeti po Kristu; ne vjeruju u Boga jer ne žive kako traži on. Ako smo ikada poželjeli da Boga nema, bilo je to onda ako smo i kada smo živjeli prljavo. “Okolo mene ne trošite vremena; za vaše posjete ja nemam nimalo interesa, jer za mene sva vjera nema nikakve vrijednosti. Trideset godina nisam kročio u crkvu... i ja sam je napustio. Kad umrem, spalite moje kosti i onda me bacite na smetišta, jer čovjek i nije ništa drugo” (nego hrpica smeća). Tako je govorio neki teško bolesni radnik svome svećeniku. Ali Bog je

toga tvrdokornog bezbožnika; osam tjedana poslije umirao je grleći križ. Sada je drukčije govorio: “Velečasni, sva ta bezbožnost na koncu ne dolazi ni od čega drugoga nego od zla života i ne razmišljanja (L. Schwarz). Evo odgovora: zašto, nevjera, otpad. Svaki otpadnik dovoljno iskren mora potpisati ove iskrene riječi jednoga bivšeg bezbožnika: crno, trulo srce, nemoral, grijeh, interes tijela najčešće rađa otpadom od vjere i Boga. Umjesto Boga i života s Bogom takvi biraju imanje, novac, uživanje, grijeh. “Svijet ne bi bio nevjeran, da nije bludnički prljav”, napisao je veliki grješnik, a onda veliki svetac sveti Augustin. Dugo vremena prije obraćenja njegov neobično velik um upoznao je u Isusu istinu i svoju sreću, mnogo puta čuo poziv Božje milosti, ali to nije bilo dosta. Odgađao je obraćenje i krštenje, jer se nije želio osloboditi grješna života. Tek kad je u 33. godini života prekinuo s grijehom, zagrlio je Krista i križ. Budimo s ovim na čistu. Bog i grijeh ne mogu biti u istom srcu. Moramo živjeti kako vjerujemo: točno, doslovno i potpuno kršćanski; inače vjerovat ćemo kako živimo; mnogi uopće nećemo vjerovati; postat ćemo Božji neprijatelji jer je on neprijatelj opakog života, prljavog srca. Danas, jučer i uvijek mnogi ne će Evanđelja jer ne će da žive po Evanđelju; ne traže Krista jer ga ne žele naći. Ne zaboravimo; naša vjera i naš život jedna je jednadžba: vjera = život. Koji učite ili ste učili u matematici jednadžbe ne zaboravite ovu veliku jednadžbu kršćanskog života, ako želite uz Krista ostati a ne otpasti. Naše misli, riječi, vjera i nevjera samo kažu kakvo nam je srce. Tko se bestidno i bludno izražava srce mu je ogavno, bestidno. Tko izruguje nevinost, davno ju je izgubio; tko ismijava vjernost u braku, preljubnik je; tko izruguje zapovijedi Božje, on ih odavno ne vrši i gotovo sigurno samo zato postao je nevjernik otpadnik. Živimo po vjeri, ako ne želimo izgubiti vjeru! Živimo po vjeri pa uopće nećemo biti nevjernika! “Ostavite svoje strasti, pa ćete vjerovati!”. To je zaključak svih zaključaka. Naša misao satelit je našega srca. Amen!

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



16. - 22. listopada 2017 XXVIII. Nedjelja kroz godinu

(Broj 374/2017)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Isus ponovno prozbori svećeničkim glavarima i starješinama naroda u prisposodobama: »Kraljevstvo je nebesko kao kad neki kralj pripravi svadbu sinu svomu. Posla sluge da pozovu uzvanike na svadbu. No oni ne htjedoše doći. Opet posla druge sluge govoreći: ‘Recite uzvanicima: Evo, objed sam ugotovio. Junci su moji i tovljenici poklani i sve pripravljeno. Dođite na svadbu!’ Ali oni ne mareći odoše - jedan na svoju njivu, drugi za svojom trgovinom. Ostali uhvate njegove sluge, zlostave ih i ubiju. Nato se kralj razgnjevi, posla svoju vojsku i pogubi one ubojice, a grad im spali. Tada kaže slugama: ‘Svadba je, evo, pripravljena, ali uzvanici ne bijahu dostojni. Pođite stoga na raskršća i koga god nadete, pozovite na svadbu!’ Sluge iziđoše na putove i sabraše sve koje nadoše - i zle i dobre. I svadbena se dvorana napuni gostiju.« Kad kralj uđe pogledati goste, spazi ondje čovjeka koji ne bijaše odjeven u svadbenu ruho. Kaže mu: ‘Prijatelju, kako si ovamo ušao bez svadbenoga ruha?’ A on zanijemi. Tada kralj reče poslužiteljima: ‘Svežite mu ruke i noge i bacite ga van u tamu, gdje će biti plač i škrgut zubi.’ Doista, mnogo je zvanih, malo izabranih.«

Svemir u cjelini, sa svojim mnogostrukim odnosima, najbolje pokazuje Božje neiscrpno bogatstvo. Sveti Toma Akvinski mudro je primijetio da mnogostrukost i raznolikost potječu od »nauma prvog tvorca«, koji je htio da »ono što jednom stvoru nedostaje da predstavi Božju dobrotu, drugo nadoknadi«, jer njegovu dobrotu »ne može na prikladan način dočarati nijedno od stvorenja«. Zbog toga trebamo dokučiti raznolikost stvari u njihovim mnogostrukim odnosima. Važnost i značenje svakog stvorenja bolje se shvaća ako ga se promatra u cjelini Božjeg nauma. To uči Katekizam: »Bog je htio ovisnost stvorova jednih o drugima. Sunce i mjesec, cedar i sitan cvijet, orao i vrabac: nebrojene razlike i nejednakosti znače da nijedan stvor nije sam sebi dovoljan. Oni postoje samo u ovisnosti jednih o drugima da se međusobno dopunjuju služeći jedni drugima.« (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 86.)

RASPORED SVETIH MISA

16. P - Hedviga, Marija Margareta; Rim 1,1-7; Ps 98,1-4; Lk 11,29-32	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Marija god. i Vilim Cesarec</i>
17. U - Ignacije Antiohijski, Vatroslav, Ignac, Hošea; Rim 1,16-25; Ps 19,2-5; Lk 11,37-41	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu i krunica + <i>Rudolf i Mladen Franjčić</i> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Ivanka Rus god., Marija i Mirko Oršić, Marija Novosel</i>
18. S - Luka evanđelista, Lukica, Lukša; 2Tim 4,10-17b; Ps 145,10-13b.17-18; Lk 10,1-9	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Josip Horvat</i>
19. Č - Ivan Brebeuf, Pavao od Križa, Izak, Joel; Rim 3,21-30a; Ps 130,1-6b; Lk 11,47-54	17.00 - Sv. Misa u Kelemenu i krunica + <i>ob. Gajski, Gregurić i Šambarek</i> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Tomo i Ivan Cesarec, ob. Cesarec</i>
20. P - Kornelije, Andrija, Adelina; Rim 4,1-8; Ps 32,1-2.5.11; Lk 12,1-7	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Stjepan, Josip i Franciska Novosel, ob. Žmuk i Mirjana Mikulić</i>
21. S - Uršula, Kajo, Hilarion, Vendelin; Rim 4,13.16-18; Ps 105,6-9.42-43; Lk 12,8-12	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zlatni Pir ob. <i>Vugrinec</i> + <i>rod. Vugrinec i Vručina</i>
22. N - XXIX. Nedjelja kroz godinu - Misijjska Nedjelja; Iz 45,1.4-6; Ps 96,1.3-5-7-10a.10c; 1Sol 1,1-5b; Mt 22,15-21; „ <i>Podajte caru carevo, a Bogu Božje.</i> “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Tomislav Oršić, Ivan god., Bolto i Elizabeta Trtinjak</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Kata i Dragutin Šambarek, Josip Katarina i Tomislav Majcen, Ljerka Marin</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>August god. i Ana Novak</i> 17.00 Listopadska Pobožnost i misa u Novakovcu

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Marija je Majka onih koji su povjerovali u ono što je Sin njezin o Bogu Ocu objavljivao i po Duhu Svetom utvrdio, prosvijetlio i ojačao. Zbog toga je uzmimo i mi za Majku svakoga od nas kao člana Crkve, zajednice Kristovih vjernika. Iskoristimo milosni mjesec listopad za druženje s Marijom u pobožnosti svete krunice svaki dan!

Dobrodošli!

Umro i u vječnost se preselio:

+ Krešimir Albus

(u 68 godini života)

Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njemu sa svima svetima jer si tako blag.

KRŠTENJE



Petak 20. X. u 17.00 sati i subota 21. X. u 17.00 sati

**Filip Grulja
Mia Šargač**

VJERONAUČ



Utorak 17. X. u 16.00 - 3. razred
Srijeda 18. X. u 16.00 - 5. razred
Petak 20. X. u 16.00 - 8. razred
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk! Izostanak opravdati!!!

U četvrtak 19. X. u 19.00 sati biti će sastanak Župnog Pastoralnog i Ekonomskog vijeća u župnom dvoru. Molim vijećnike - odbornike da se odazovu na sastanak!

Kralj na kraju poziva sve, »i zle i dobre«. Da, svi su potrebni poziva na gozbu Božjega spasenja. Zli su potrebni Boga, a dobri se ne mogu spasiti sami svojim i nastojanjem. Oni »dobri« tek u odgovoru na Božji poziv mogu u sebi otkriti svoju zloću, nedostojnost i nedostatnost, i potom potrebu za Bogom. Tako su, na početku, i dobri i zli pred Bogom jedno (»svi«), jer su svi potrebni njegova spasenja.

Danas tjedan na XXIX. Nedjelju kroz godinu crkva slavi Misijjsku nedjelju! Te nedjelje promišlja se o misijjskom poslanju Crkve kao i o misijama općenito. Zato svu milostinju koju skupimo te nedjelje ide za pomoć misionarima i misionarkama iz naše domovine koji djeluju diljem čitavoga svijeta. Podržimo rad naših misionara. Hvala!

VJENČANJE



Petak 20. X. u 16.30 sati
Neven Grulja - Martina Mlinarić

*Došle su Caritasove svijeće. Svaka košta 10 kuna. Tim svijećama pomažemo najsiromašnije i najbjeđnije u našoj biskupiji. Dopustimo da uistinu ove male svijeće gore duže. **HVALA!***

*U subotu 21. listopada 2017 godine u 18.00 sati biti će zahvalna Sv. Misa u Jalžabetu za 50 godina braka **Stjepana i Milke Vugrinec** iz Leštakovca kčbr. 3. Kod te Mise obnovit će svoje zavjete. Od srca im čestitamo i preporučamo Dobrome Bogu da ih poživi u radosti, strpljenju i zdravlju.*



Mnogi su pozvani na gozbu, ali se događa nešto neočekivano: odbijaju sudjelovati na slavlju jer imaju 'drugoga posla'. Stoviše, neki pokazuju prijezir prema pozivu. Bog je prema nama darežljiv, nudi nam zajedništvo, svoje darove, radost, ali često ne prihvaćamo njegovu riječ, pokazujemo više zanimanja za drugo, stavljamo na prvo mjesto svoje brige i svoja htijenja. Kraljev poziv nailazi čak na neprijateljski odgovor. No, to ne zaustavlja njegovu darežljivost. On se ne obeshrabruje, nego šalje sluge da pozovu druge na gozbu. Odbijanje prvih preobražava se u poziv svima, također prema siromašnima, napuštenima, odbačenima. Kraljeva dobrota nema granica; svima je dana mogućnost odgovoriti na njegov poziv. (PAPA BENEDIKT XVI., Homilija na pastoralnome pohodu u Lamezia Terme (Calabria), g. studenoga 2011.)